

IINRI KAIHIIA

芭芭农场助力小香薯干热销

本报讯(见习记者张玉莲 吴竟义)1月13日,桐村镇竹木文创产业园的钱江源共富农品精深加工工厂里一派热火朝天的场景,工人们正加紧处理来自芭芭农场的海量兑换订单。短短十几天,5万单小香薯干热销全国。

走进产品包装间,工人们 身着统一的工作服,戴着口罩 和手套,正在进行打包工作。 他们手法娴熟,将一袋袋精心 挑选的小香薯干整齐地码放 进包装袋中,称重、封口、装箱、贴单,动作迅速而精准,每一个环节都紧密衔接,没有丝毫停顿。"最近每天都要加班加点打包好5000单包裹,从早到晚手套都要换好几双,胶带每天都要用光一百多卷。"工人童志芳趁着喝水间隙告诉记者,为了保障订单能够及时发出,厂里还招了20多个临时工一起打包。

2024年,桐村小香薯产业 成为阿里巴巴公益与开化县 政府携手打造的首个公益创 投项目。在"勤天晒秋日"双 十一直播活动中,桐村小香薯 首次亮相便大放异彩,收获 12000多个订单,展现出强劲 的市场潜力。芭芭农场凭借 阿里巴巴庞大先进的电子高 务、物流仓储体系,整合各方 资源,搭建起覆盖种植、流通 到销售一体化的完整流通网 络,有着数以亿级的庞大用户 基础。

"我们以小香薯干作为引

流产品参加此次芭芭农场兑换活动,成功吸引了大量消费者,大大提升了开化钱江源品牌的知名度。我们还通过销售数据进行了市场分析和查漏补缺,不断完善产品和服务。未来我们将延伸产业链,实现一体化发展,提升小香薯产业的整体竞争力,致力于将小香薯打造成钱江源头的地标产品。"桐村镇门村村党支部副书记童樟民相告。

非遗粉皮过大年

年味开化

记者 蔡宇瑜 见习记者 吴竟义 闵晓婷

天气转冷,年关将近,一碗热气腾腾的粉皮是开化人 拒绝不了的味道。1月5日一大早,村头镇富林村里王自然 村升起了袅袅炊烟,晒谷场 上,晶莹剔透的粉皮正晒着 "日光浴"。

村民王成龙与妻子余兰 英把米浆均匀地摊到模具上, 待水一沸腾,就将其放入锅中,蒸上两三分钟,一整张乳 白色的粉皮就成了。"粉皮主 要原料是大米,要提前20个 小时浸泡,让大米充分吸收水分,便于后续磨浆。"王成龙介绍,为了让粉皮得到充足的日晒,夫妻俩要在前一天傍晚就磨好20斤米浆,凌晨3点便开始蒸粉皮。在蒸汽氤氲的厨房中,两人一起忙活到早上,待到粉皮六七成干时,就切成长条,再将其彻底晒干,一份地道的开化粉皮就"新鲜出炉"了。

"最低温度低于5℃左右才能做粉皮,一般来说冬至前后就可以了,因此粉皮也是大家过年走亲访友的常备年货。"王成龙告诉记者,他的粉皮制作技艺是跟着家人学的,17岁时,他便开始制作粉皮,至今已经55年。在此期间,他



还改进了制作技艺,在米浆中加入红薯粉,让粉皮口感更Q弹。王成龙也凭借这一好手艺,成为了县级非遗传承人。

一技一味,一味一城。富 林村的粉皮制作技艺在岁月 中代代相传、在传承中发展, 2024年,粉皮制作技艺被列入 市级非物质文化遗产。粉皮 凭借Q弹绵密的口感、丰富的 烹饪方式,成为开化人一口难 忘的年味。

"德五味"卷出养生新赛道

365 **有话说**

婺源县融媒体中心 洪霞

在江西,德兴因矿产而声 名远扬,却很少有人知道其 "深山药库"的美誉,"德五味" 作为当地道地药材的代表,正 经历着一场华丽蜕变。

走进中国中医科学院(德兴)试验培训基地的药膳餐厅,覆盆子当归羊肉、石斛花养生鸡、黄精焗大黄鱼、牡荆豆豉蒸黑猪肉、锦绣葛豆腐……一桌以"德五味"为食材的中医药膳让人挪不开眼。大茅山国际康养酒店康养部

负责人尹以兰介绍:"我们结合中医养生理念,将德兴掌叶覆盆子、德兴葛、黄精、牡荆、德兴铁皮石斛这五味道地药材,精心烹制成中医药膳,推出了四季养生宴,春季护肝、夏季养心、秋季润肺、冬季补肾,让食客们在品尝美味的同时滋养身心。"

基地内的名贵药材保存繁育区,弥漫着淡淡的中草药香气,试验田里栽种着来自全国各地的珍稀药用植物。"德兴的药用植物资源得天独厚,像德兴掌叶覆盆子、艾、黄精、石斛等道地药材,都兼具药用和食用价值。"国家中药材产业技术体系赣东北站助理随

梦飞表示,这里优越的地理位置孕育了2077种中草药,占全国已发现药用植物总数的四分之一还多,堪称"野外就是药房,深山就是药库"。

2018年,中国中医科学院(德兴)试验培训基地成立,逐步发展成集养生、科普、旅游、农业等多功能于一体的产业综合项目。大茅山国际康养酒店总经理童萍说:"围绕中医药,我们打造了宿、养、食、戏、学五大板块,涵盖住宿、康养、药膳、旅游、研学等领域,2024年已累计接待10余万人次。"

未来,德兴将以建设中医药综合改革先行区为契机,充

分挖掘利用"中国中医科学院(德兴)试验培训基地""德五味""热敏灸"等具有德兴辨识度的中医药优势资源要素,打造"健康中国 养生德兴"中医药健康旅游新品牌。"目前在德兴已发现的药食同源医药植物达66种,超全国半数,先后开发出以德兴覆盆子、德兴铁皮石斛等为核心药材的系列药膳产品。"德兴市中医药产业发展服务中心副主任徐毅说。

曾经的深山野草"德五味",如今正一步步走上餐桌,成为人们养生保健的新选择,也实现了从默默无闻到备受瞩目的华丽蜕变。

县领导开展春节前走访慰问

(上接一版)

1月8日至9日,县人大常委会主任余建华先后前往池淮镇、芹阳办事处等地,走访慰问困难群众、离退休老干部、最美人物等,向他们送上新年祝福。县领导雷珍、顾劲立参加。

在老干部王庭槐、朱国法家中,余建华关切询问他们的健康状况和生活需求,并感谢他们长期以来对开化发展的关心和支持,希望他们继续为开化的发展积极建言献策。在县人民医院,余建华看望了抗美援朝复员军人陆元鑫,祝愿老人身体健康,并叮嘱县退役军人事务局和有关部门多

为他们解决生活中的困难和问题。在慰问我县制茶人才石春生、李群勇时,余建华感谢他们为开化龙顶茶作出的贡献,希望他们再接再厉,继续为开化龙顶的蓬勃发展贡献力量。此外,余建华还看望慰问了最美人物代表张伟文及困难群众、烈士家属,为他们送去关怀与温暖,并致以节日的问候和新春的祝福。

1月9日,县政协主席余 尧正前往芹阳办事处、池淮 镇、华埠镇等地,走访慰问最 美人物、抗美援朝复员军人、 优秀人才、困难群众等,为他 们送去关怀与温暖,并致以节 日的问候和新春的祝福。县 领导邓柳青参加。

走访中,余尧正详细了解 了困难党员群众余榜贵、徐定 华等的身体状况、生活情况, 嘱咐他们多注意保暖、保重身 体,鼓励他们以健康向上的良 好心态克服困难、走出困境, 追求更加阳光、美好的生活, 并叮嘱属地乡镇和相关部门 要给予更多关怀,时刻把群众 的冷暖放在心上,帮助解决实 际困难。在看望最美人物诸 葛庆、优秀人才李勉和陈德 水、老干部陈兴龙时,余尧正 感谢他们长期以来为开化经 济社会发展作出的贡献,希望 他们能一如既往地关注和支 持县域高质量发展。

1月9日,县委副书记、社会工作部部长、政法委书记段为斌前往桐村镇,走访慰问困难群众、寓外开化籍知名人士、最美人物、优秀人才等,为他们送去党和政府的关怀与温暖,并致以节日问候和美好祝愿。副县长周玲玲参加。

每到一处,段为斌都与大家拉家常、问冷暖,细致了解他们的家庭情况、健康状况,倾听他们遇到的困难和需求,鼓励他们多多保重身体,保持乐观心态。同时,他叮嘱乡镇部门要把群众安危冷暖放在第一位,积极做好困难群体的帮扶工作,用切实的举措为他们解决各种急难愁盼问题。

春运首日 开化高速 交警守护温暖回家路

本报讯 (记者 葛继锐 见习记者 闵晓婷) 1月14日,2025年春运正式启动,G6021 杭长高速和G3京台高速开化路段陆续迎来车流高峰。

"请您在后方150米处摆放三角牌,人员全部下车撤到护栏外面等待施救,我这边已经安排拖车前往。"上午9点,在浙江省交通集团高速公路衢州管理中心开化拯救大队的监控室内,工作人员正仔细接听求助电话,记录求助信息。

"春运期间为应对较大车流量,我们全员停休并增加了备勤人员保障。"浙江省交通集团高速公路衢州管理中心开化拯救大队工作人员程鹏表示,G6021 杭长高速每天上午十点半以后,大型交通枢纽"渊底枢纽"路段车流量就开始明显增大,集中流量大概在12点到14点,预计在17日将迎来小高峰。针对辖区的车流量、接警量和事件处理量都有所增加,浙江高速也为境内的交通事故提供了免费的拖车服务。

G3京台高速衢州往开化方向 芳村至渊底路段是江西、湖北、湖南、贵州、重庆、四川等省市在浙人 员驾车返乡的重要通道。"自1月7日以来,该路段车流量出现显著上升,每天都会出现较长距离的缓慢通行。"衢州市公安局高速交警支队五大队民警徐勤告诉记者,为了缓解路段拥堵情况,大队目前已经全警上路,最大程度做到快速到达,快速处置。

春运期间高速车流量大,衢州市公安局高速交警提醒广大司乘朋友,高速行车要保持安全车距,谨防追尾;发生事故或抛锚,谨记"车靠边、人撤离、即报警(12122)";及时关注路况,每日12时至19时,由衢返开建议绕行351国道。

开化县经开区零工 市场上榜省级示范

本报讯(记者 徐路)近日,浙 江省人力社保厅公布全省首批省级 示范零工市场名单,开化县经开区 零工市场上榜。这家成立仅两年的 零工市场,以其创新的服务模式和 完善的就业保障,成为推动灵活就 业和经济发展的新样板。

位于茶园路10号的经开区内,零工市场提供了一个整洁明亮的服务环境,内设多个功能区,包括招聘信息登记、发布及岗位对接区,支持求职者现场面试锁定职位。2024年,围绕"解决信息不对称、提升就业效率"的目标,该市场推出了多项活动和服务,如每月招聘会、"一站式"就业服务、职业技能培训和政策咨询,覆盖多种岗位需求。

据工作人员张泽磊介绍,除线下升级外,零工市场还利用线上平台"智享用工",结合社区网格化管理,精准推送企业招聘信息至小区群,使求职者在家即可了解用工需求。过去一年里,累计发布5538个岗位,服务1326名求职者,促成436人的就业意向,有效打通山区县就业服务"最后一公里"。未来,该市场将继续发挥示范作用,推动灵活就业高质量发展。

开化县报废汽车回收拆解中心 联系电话:13819014969